

Ahoj Kamarádi!

Hodně dlouho jsem přemýšlela, jaké by bylo nevhodnější téma na tento týden. Nápadů jsem měla hodně, ale s žádným tématem mi nepřipadalo dost vystihující tento nadcházející týden. Až dnes ráno, když jsem seděla u snídaně, dívala se z okna, jak na obloze přibývají mraky a z rádia slyšela předpověď chladného počasí, napadlo mě, že bychom si tento týden mohli říct něco o jarním počasí a o probouzející se přírodě.

Děti, zkuste popřemýšlet o tom, jak bychom nejlépe mohli popsat jarní počasí? Co je pro něj typické?

Jak tu teď sedím u počítače, najednou se zvedl průvan a rozfoukal mi čtverečky, na kterých mám nakreslené geometrické tvary – PL 1.

Děti buďte tak hodné, jednotlivé čtverečky opravdu hodně pečlivě vystříhejte, poskládejte na papír a přilepte. Jaké čtyři tvary jsou na obrázcích? Tvary pojmenujte a řekněte, čím se od sebe jednotlivé tvary liší.

Když tak fouká, můžete se naučit krátkou básničku o větru a pejskovi a zároveň procvičit výslovnost hlásky F:

Fouká venku, fouká,
Haf se z boudy kouká.
Fanda volá na Hafa,
ať vstane a zahafá.

Hafá Haf, že nevstane,
až to foukat přestane.

Najdete-li na procházce venku peříčko, můžete zkusit do něj foukat tak, abyste ho co nejdéle udrželi ve vzduchu, aniž by vám spadlo na zem.

A s foukáním můžeme procvičit i pískání. Pusinku sešpulte, jako když chcete foukat do peříčka, ale vzduch z pusinky směřujte právě do úzkého otvoru mezi rtíky. Povedlo se? Ne, nevádí.. Můžete to zkusit kdykoli jindy, až se to povede! ☺

Na jaře také velmi často prší. I když zrovna prší, můžeme si udržet dobrou náladu třeba s písničkou. Pokusila jsem se vám ji nahrát. Slova jsou jednoduchá:

Ať si prší, ať si leje, nám to nevádí,
kdo chce, ten si s nepohodou vždycky poradí.
/:My si pěkně zazpíváme a přitom si zatleskáme.
hned od nás děti, mraky odletí.:/



Písničku si můžete zaspívat i při jarním tvoření. Zkuste jarními barvičkami – pokud máte tak vodovkami nebo můžete i namočit kousky krepových papírků (nebo kousičky barevného hedvábného papíru, či cokoli jiného, co pouští barvu), které krátce přiložíme na tvrdou čtvrtku papíru. Necháme krátce obarvit a sundáme. Až čtvrtka uschne, pastelkou nebo fixíkem domalujeme kapičky jarního deštěčku. Určitě Vám to krásně půjde. :-)

Kapičky můžete i vybarvit. Můžete přimalovat i mráček, ze kterého prší, zkrátka co vás napadne, že by se do obrázku hodilo.

Takovou jednu patálii s deštěm měla i malá myška. Podívejte se na pohádkový příběh. Všimněte si, že jednotlivá slova v pohádce se rýmují.

<https://www.youtube.com/watch?v=ETOceD3mPVw>

Zkuste také vymyslet jiné slovo, které se k danému slovu rýmuje:

Myška kočka drak

Hrát police pes

A kde se vlastně voda bere? A jaký rozdíl je mezi vodou pitnou a vodou třeba v potoce. Vše vám vysvětlí kapičky v následujícím videu:

https://www.youtube.com/watch?v=Zm_lqw4ui2M

Dávali jste dobrý pozor? Kontrolní otázka: Kam odchází voda z odpadů našich domácností? ☺

My už víme, že se střídají 4 roční období: jaro, léto, podzim a zima. Střídání ročních období způsobuje: obíhání naší planety kolem slunce. Než naše planeta 1x na své dráze oběhne slunce, trvá to přesně 1 rok, tedy: 4 roční období, 12 měsíců a 365 dnů.

Tento týden je podle kalendáře (ale zdá se, že i podle počasí) poslední zimní týden. 20. března – v sobotu slavíme první jarní den (pozor, příští rok bude první jarní den 21. března!). My už víme, že na jaře začne být větší teplo, rozkvetou první květinčky, ale také nastává jarní rovnodennost. To

znamená, že den je stejně tak dlouhý jako noc. A až do léta se nám budou dny prodlužovat a noci zkracovat.

A právě na délku dne reagují také ptáci. Ptáci totiž nemají kalendář, ale orientují se podle délky dne. Proto někteří již přilétají z teplých krajín zase zpátky k nám, aby zde zahnízdili a vyvedli mláďata. Zrovna takový jeden pták nám přilétl na pracovní list. Poznáte ho a pomůžete mu najít cestu na komín? ☺

Kamarádi, věřím, že úkoly vás budou bavit a opět je hravě zvládnete. Nezapomeňte si pracovní listy uložit a poprosit rodiče o vyfotografování vašich výtvarných děl a jejich poslání na můj e-mail: kudrnova.hanka@email.cz

Přeji Vám, ať ten poslední zimní týden prožijete v radosti a pohodě.

Vaše Hanka